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Ata da 75ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2022. 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 17h18min. (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 07 (sete) de novembro do ano 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado 

do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André 

Feitosa Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Correia do 

Nascimento, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Luana 

dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, 

Efigênia Mendes Garcia, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro 

dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Erinaldo Ferreira dos Santos 

e Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim. O Presidente constatou que havia número 

legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 

Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João Ilânio Sampaio para fazer a 

ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a 

LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: Parecer n°58/2022 da Comissão 

de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável a tramitação do 

projeto de Resolução n°21/2022 de autoria do Vereador Odair José de Matos, 

Confere Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS. Requerimento nº 416/2022, de autoria do 

Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício ao 

Secretário Municipal do Trabalho e Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos 

Humanos, solicitando a extensão do Centro de Referência de Assistência Social - CRAS 

para o Sítio Santana. Requerimento nº 417/2022, de autoria do Vereador Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. 

Guilherme Saraiva, com cópia a Secretária de Educação, solicitando um colégio de 

grande porte de ensino fundamental no Sítio Santana, de forma que atendesse as 

comunidades tanto do Sítio Santana quanto do Brejinho. Requerimento nº 418/2022, 

de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja 

enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que sejam 

colocados pontos de coleta de lixo (lixeiros) nas ruas do centro. Requerimento nº 

419/2022, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer 

que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 

recuperação e abertura das últimas ruas do conjunto bairro Santo André. Solicito 

também, a recuperação da rua Jordan Levy Macedo, próximo a antena de telefonia, pois 

a má condição da via está ocasionando o acúmulo de água e lixo, prejudicando o fluxo 

das pessoas que ali transitam, além do mal cheio provocado pelo lixo. Requerimento nº 

420/2022, de autoria do Vereador Francisco Erinaldo Ferreira dos Santos, Requer 

que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o 

serviço de limpeza no bairro Mata dos Dudas. Requerimento nº 421/2022, de autoria 

do Vereador Francisco Erinaldo Ferreira dos Santos, Requer que seja enviado ofício 

a Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, solicitando a 

criação de um Batalhão de Polícia do Meio Ambiente (BPMA) no Município de 

Barbalha, tendo em vista a defesa da nossa fauna e flora. Requerimento nº 422/2022, 
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de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, Requer que seja enviado ofício 

à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando recuperação das áreas 

danificadas no canal do riacho do ouro, devido às fortes chuvas da quadra invernosa 

passada, e com a aproximação do novo inverno se torna urgente esta intervenção. 

Requerimento nº 423/2022, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Junior, Requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando melhorias nas estradas que dão 

acesso ao Sítio Carrapicho, bem como melhorias na estrada que dar acesso ao Sítio 

Taquari, pois as mesmas encontram-se em situação quase intransitáveis.  

PROPOSIÇÕES VERBAIS: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o 

envio de ofício com votos de pesar a família da Jovem Geovanna Cardoso; Solicitou 

envio de ofício com votos de pesar a família de Antônio Agnor; Solicitou envio de 

ofício de parabéns aos radialistas de Barbalha: Antônio Correia do Nascimento-

Carlito, Requer que seja enviado ofício com votos de pesar a família de Dona Tonha e 

de Lucas Wendel. Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Solicitou envio de ofício 

com votos de pesar a família de Antonio Agnos; Solicitou envio de ofício de parabéns a 

Moacir de Barros; Solicitou envio de ofício de parabéns a Maria Lara:  ORDEM DO 

DIA: Todos os Requerimentos foram aprovados por unanimidade. PALAVRA 

FACULTADA: Fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva 

da Cruz Neto; Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Francisco Erinaldo Ferreira dos 

Santos. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 

18h53min (dezoito horas e cinquenta e três minutos). E para tudo constar, eu Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 

pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação 

a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


